

LESSON TRANSCRIPT

Video Culture Class: Hong Kong Holidays #18 Buddha's Birthday

18

大家好，我是Olivia。

歡迎收看「香港節日系列」。

今集我們會介紹佛教最重要的節日：佛誕。

在每年的農曆四月初八，

全港的佛堂寺廟都有禮佛慶典和浴佛法會，

紀念佛祖釋迦牟尼的誕生。佛誕又稱浴佛節，你知道為什麼嗎？

我會在這影片最後公佈答案。

佛誕最主要是藉著浴佛活動，

提醒人們運用佛陀的智慧，洗去內心的污染，淨化心靈，

勸人行善積德、樂善好施。

佛教的倫理道德規範旨意為導人向善及提升人類精神境界，

而且是建立和諧社會的重要力量。

這種特殊功能可以說是其他傳統節日所無法取代的。

在香港，大嶼山的寶蓮寺是佛教聖地，

在那裡的天壇大佛於**2008**年之前是世上最高的戶外青銅坐佛像；

而大佛下的祭壇更供奉著佛祖的舍利子。

寺內有多座富中國特色的建築物，很值得參觀，

除了拜佛，還可以在這裡享用佛門齋菜。

有機會不妨赴一趟洗滌心靈之旅！

在佛誕那天，寶蓮寺會舉行莊嚴盛大的浴佛節慶典，

包括公眾浴佛儀式及少林功夫表演。

浴佛儀式是指由善信以香湯沐浴佛身，

寓意以佛祖的智慧淨化心靈。

1998年，覺光法師為香港成功爭取佛誕為公眾假期，

成為香港佛教發展史上的一個重要里程碑。

現在就來揭曉問題的答案。

佛誕又稱浴佛節，你知道為什麼嗎？

佛誕又稱浴佛節，

是因為相傳佛祖誕生時，

天有九龍吐水到他身上沐浴，

所以日後佛誕都有這個儀式。

你覺得這一集怎麼樣？有沒有學到一些有趣的知識？

在你的國家，有沒有一個關於佛教的節日呢？

在CantoneseClass101.com留言，和我們分享吧。下次見！